平安已成为瑞城每一寸土地的底色

给群众最踏实的安宁

共建平安瑞安



共享瑞安平安

平安瑞安夺鼎之路

记者 潘虹

生活中,什么能给你带来最踏实的安宁?许多人的答案都是:平安。当平安成为瑞城每一寸土地的底 色时,群众的生产生活将更加从容和自信,此心安处是吾乡。

平安不仅仅是社会治安秩序的稳定,更应是衣食住行、生态环境、医疗社保、社会公正等与群众切身利益息息相关的多领域、全方位的平安 多年来,市委市政府始终坚持把群众的平安需求作为努力方向, 坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,着力建设平安瑞安,确保人民安居乐业、社会安定有序。







【吃得安心篇】保障市民 舌尖上的安全

如果不是执法部门这么大力度的整治 ,我们这些 吃货 恐怕就再也没法安心享受火锅的美味了。去年冬天 ,一些爱好川味火锅的市民却谈 锅 色变 ,个别不良商家用 口水油 非法加工制作火锅底油 ,让大家对火锅避之而不及。

民以食为天、食以安为先,维护安全绿色的食品环境是执法者的天职。为了保障市民 舌尖上的安全 ,去年11月21至25日,市公安局与市市场监管局联合对火锅店开展统一清查行动,在前期排查的基础上,重点对辖区内的多家火锅店进行检查,对非法生产、销售 地沟油 违法犯罪行为严打严治,共查处相关案件9起,采取强制措施32人,市民拍手叫好。

食品药品环境安全是重大的民生工程、民心工程,事关社会稳定。一直以来,

市公安局认真履行保清水蓝天、保食药安全的职责使命,坚持精准打击、源头治理,取得显著成效,获得各级领导充分肯定,也赢得人民群众一致称赞。去年,市公安局严打严治食药环违法犯罪活动,共查破案件60起,刑拘98人,移诉158人,切实保障民生安全。

经营户们穿上统一的围裙,每一种食品品类都有标牌指示,来买菜就像逛商场、超市,踩着高跟鞋就可以来买菜,星级菜场果真高大上。去年7月31日,位于塘下镇塘下大道和中心路交叉口的张宅菜市场正式对外营业,开业当天,前来体验的市民张女士连连点赞。张宅菜市场打破传统农贸市场经营模式,在功能布局、装修设计、环卫维护等关键节点都进行了创新性的改善和提升,彻底改变传统农贸

市场留给消费者 脏乱差 的印象。同时,张宅菜市场还融合 互联网+ 等技术手段 将按照信息化、智能化要求 建成集食品准入、食品检测及价格公示为一体的信息化平台 对菜品产地、生产日期、销售商等信息进行全程追溯。

农贸市场改造提升事关民生大计,是市人民政府去年十大为民办实事之一。自我市启动农贸市场改造提升工作以来,模范市场 层出不穷 市区东门菜市场(岭下菜市场)耗时81天改造提升为软硬件设施顶尖的 放心农贸市场、花园菜市场耗时3个月改造成为瑞安市首个 三防 封闭式菜场 截至目前,我市已有20家菜市场完成改造并开业,另有10家已经开工,预计今年将完成建设,越来越多的 星级市场 正在路上

【住得开心篇】 让生活更具有 幸福感

将危房换成大厦,生活将更有 幸福感 真期待早日搬进新家。去年11月,沿江新村承建方天瑞地产与玉海街道办事处邀请沿江新村700多户拆迁户参观 2.0版的沿江新村项目工地及两套样板间,了解工程进展。在工法样板间,拆迁户林女士见到新房建成后的样子,对回迁充满了期待。

沿江新村危旧房改造项目是全省单体体量最大的 D 级危房改造工程,改造前的房屋建于上世纪80年代初,共有21栋5层混合结构的房屋,全部属 D 级危房。2016年3月,我市强势推进沿江新村危旧房改造工作;10月22日,我市比原计划提前两天对沿江新村进行大规模腾空;11月30日,正式启动拆除;去年5月,项目进场施工,预计在2019年6月前,沿江新村新房将交到居民手中。

提时提速提保障,保障市民居住安全。从正式拆除到预计交房,沿江新村危旧房改造项目预计用时不到两年,而这样的速度也是我市扎实推进危旧房隐患排查治理的一个缩影。去年,我市住建局从政策引导、资金支持、服务保障三方面入手,坚持排危、解危、治危工作步步联动、环环相扣,强势推进城乡危旧房治理。截至去年10月底,全市城镇C、D级危旧房522幢与农村3610户41.3万平方米就已全部治理改造完毕 整治率达100%。

近日,潘女士在更换燃气瓶时发现,新送来的燃气瓶上多了一个二维码的标签。她拿起手机扫一扫,叮的一声后,弹出燃气瓶的相关信息和液化石油气使用安全须知。这个二维码不错,相当于给燃气瓶绑定了一个电子,身份证,不管是取瓶、充

气、安检、配送或收付款、对燃气瓶的使用 年限、充气状况进行追溯,让我们使用燃气 更有 安全感。潘女士说。

去年11月10日开始,我市陆续对燃气瓶装上带有二维码的标签,市综合行政执法局市政公用管理科科长陈兆平介绍,二维码实施以后,可以从源头直接追溯,从储备站充装,到用户使用,再到钢瓶报废,都可实时监控。实现监管信息化,节省了处力物力。截至去年年底,我市8家储配站分户。截至去年年底,我市8家储配站组码标识设置录入49790只,准备应急周转钢瓶6820只。同时组织送气工培训630余人、组织24个执法中队和8家储配站负责从组织24个执法中队和8家储配站负责人开展燃气钢瓶信息化管理操作系统培训工作,将信息化工作全面实施,全面落实瓶装燃气销售实名制。

【行得放心篇】把好居民出行的 方向盘

情报板提示:某某(车牌)制动温较高。在G322国道部分路段的情报板当大货车经过时偶尔会出现以上字样。字体颜色为黄色表示汽车温度超过70 红色则表示超过100 ,两个等级警示该车辆有不同程度的危险。货车驾驶员看到后,可在前方不远的避险车道紧急停车加水降温。这项新科技是市公路管理局引进的轮毂测温系统,在道路一侧安装制动温检测装置,大货车经过时系统可以用红外线检测到刹车盘温度。同时识别车牌将信息反馈到前方300米处的情报板上。

一位常年在该路段开车运送毛竹的司机告诉记者,G322国道有些路段海拔相差较大,悬殊的高度,使得下山的坡度极长,货车长时间下坡,长时间制动减速,轮毂温度不断升高,造成刹车失灵的几率很大。道路安装了 轮毂测温系统 后,每

次经过该路段他都会多看一眼情报板,如果发现车温较高,就停靠休息一下。

瑞安地区多山,维护农村公路交通安全,把好居民出行的方向盘,保障广大农村群众出行,走得了、走得快,并且走得好,是我市交通的重要内容之一。近年来,市公路管理局通过强化领导、加大投入和联合共建等举措,扎实推进农村公路安保设施建设,2013至2017年共投入4358.192万元,充分保障安保设施建设刚需。目前,我市农村公路安保设施建设已基本完善,广大人民群众出行安全得到有力的保障。

每到放学时段,学校门口都是车,教育公交环线开通后,上学放学接送孩子,省心省力还省油。去年9月18日,我市临时教育公交环线开始试运行,此举方便了周边居民,赢得他们的交口称赞。

针对学校开设社会化运作的教育公交环线,在温州地区尚属首例。经过两个月的试运行后,线路正式运行。每周一至周五上午6时至8时、下午3时至6时,学生上下学时间段开通,线路沿线经过25

所学校、幼儿园、惠及3.4万名学生。 牢牢握紧交通 方向盘 是学生健康 成长的重要基础。长期以来,市教育局高 度重视幼儿园校车运行安全,多措并举确 保校车安全,开展定期培训,进行随机巡 查,同步加强管理。同时,以校园安全隐 患排查整改和矛盾纠纷排查整治为主线, 强力落实学校安全措施,全面构建校园 三全体系 稳步推进 平安校园 建设。 截至去年11月30日,我市校园安全责任 零事故,学生校内非正常死亡零发生,学 生溺水死亡零出现,学校安全形势总体平

稳有序。

【过得舒心篇】

法律帮助让城市更有 温度

千言万语化作一句感谢 ,感谢你们。 去年5月的一天 ,市妇联虞爱萍工作室里 收到了一面写有 妇女的靠山 弱者的救 星 字样的锦旗 ,当事人李某握着律师虞爱 萍和杨意的手表示感谢。看着眼前的女 子 虞爱萍也不禁湿了眼眶。

时间拨回到2016年5月的一天 李某 走进市妇联虞爱萍工作室向虞爱萍和杨意 求助。当时李某丈夫陈某对婚姻不忠,与 婚外异性长期保持不正当关系,并有了私 生子,李某为了要儿子3800元幼儿园学费 被其一顿毒打。走投无路的李某下定决心 离婚,却又不知该如何维护自己的权益,于 是向市妇联虞爱萍工作室寻求法律帮助。 仔细了解李某的情况后,虞爱萍向市妇联 汇报了这个案件,市妇联给予最大支持,全 程跟踪关注案件发展情况。

该案件前后历时一年,京瑞妇联联动,千里取证,最终为女方成功争得千万财产,维护了李某的权益。围绕婚姻家庭纠纷调解、反家暴工作及平安家庭创建是市妇联建设 平安大市 的重点工作。一年来,市妇联接访173件,其中婚姻家庭类153件,劳动权益保障类1件,人身权益类3件,财产权益类11件,其他5件。提供妇女法律援助8件,调解婚姻家庭纠纷86件,有力地推动了我市妇女维权工作的创新发展和瑞安 平安大市 建设。

为江南新区2023套公共租赁住房资

格摇号、办理赋予强制执行效力的租赁合同等环节提供 一条龙 公证服务,涉及3546户家庭;为市9所学校公平招生保驾护航;为塘下镇各村C、D级危房改造拆迁建设的121户村民顺利办理承诺书公证在邮电南路危旧房的拆迁安置项目中,为631户安置户顺利完成抽签定位等工作

这一组组的数据,市市司法局将法律服务融进我市的社会发展与百姓生活之中的印迹。

让法律服务帮扶每一位需要的人,让 城市更有 温度 。2017年瑞安市政府首 次将法律援助纳入市十大民生实事项目之 一的扶贫济困工程之子项目 要求为困难 户全程提供法律援助550户以上。市司法 局通过全面排查摸底 将法律援助户增至 856户,惠及2438人。2017年,共受理法 律援助案件1554件,为受援人取得经济利 益或挽回经济损失2355余万元 接待来电 来访法律咨询5595起。市司法局还不断 完善公共法律服务平台 ,五星级公共法律 服务中心 增设司法鉴定服务窗口 做到服 务中心功能全覆盖 ;建立镇级公共法律服 务站和村(社区)公共法律服务点,采取以 预约式 服务为主、以 定期制 服务为辅 的模式,每月10日上午和20日上午农村 法律顾问在司法所(分局)或乡镇(街道)综 治中心坐班开展专业法律服务 ,满足基层 群众的公共法律服务需求。

市公安局

去年,市公安局严打严 治食药环违法犯罪活动,查 破案件60起,刑拘98人, 移诉158人,打击数分别上 升81.5%、167.2%。

市妇联

2017年,市妇联接访 173件,提供妇女法律援助 8件,调解婚姻家庭纠纷 86件。

市执法局

截至去年年底,我市8家储配站已全面开展二维码充装台改造、钢瓶二维码标识设置录入49790只,准备应急周转钢瓶6820只。

市教育局

截至去年11月30日 我市校园安全责任零事故 学生校内非正常死亡零发生 学生溺水死亡零出现。

数说平安

市市场监管局

去年,20家菜市场完成 改造并开业,另有10家已经 开工,预计今年将完成建设。

市住建局

截至去年10月底,全市城镇 C、D 级危旧房 522 幢与农村3610户41.3万平方米就已全部治理改造完毕,整治率达100%。

市公路管理局

保障安保设施建设刚需, 2013 至 2017 年 共 投 入 4358.192 万元。目前, 我市农村公路安保设施建设 已基本完善。

市司法局

2017年,为856户提供法律帮助,受理法律援助案件1554件,为受援人取得经济利益或挽回经济损失2355余万元,接待来电来访法律咨询5595起。